Valitesti 5 — ratkaisut ja pisteytysohje MAY1

Tarkista ja pisteytd vihkoon tekemasi vdlitesti tdimdn ratkaisuohjeen avulla. Epéselvissad kohdissa
kysy apua opettajalta. Mieti sitten, oletko valmis jatkamaan eteenpdin vai pitdisiko vield kerrata!
Vilitestin maksimipistemddrd on 12.

1. Tarkastellaan lukujonoa a, =2n—3.
a) Mitka ovat jonon ensimmainen ja kymmenes jasen? (2 p.)
b) Kuinka mones jasen lukujonossa on luku 1417 (2 p.)
c) Onko luku 458 lukujonon luku? (2 p.)

a)
a,=21-3=-1 (1p)
a,=2-10-3=17 (Ip)
b)
a, =141
2n—-3=141 (1p)
2n=144|:2
n=72 = luku 141 on jonon 72. jdsen (1p.)
c)
2n—3=458 (I'p)
2n=461|:2

n=230,5 = n ei ole kokonaisluku, joten 458 ei ole jonon jisen (1p)




2. Aritmeettisen jonon a, ensimmdinen jdsen on 7, toinen on 10 ja viimeinen 304.

a) Kuinka mones luku viimeinen luku 304 on jonossa? (2 p.)

b) Laske jonon jasenten summa. (2 p.)

a)
a =7
a,=10
d=10-7=3

a, =304
T+(n-1)-3=304 (Ip)
3n+4=304
3n=300
n=100 = Luku 304 on jonon 100. jisen. (1p)

b) Aritmeettisen jonon sadan ensimmaisen jasenen summa:

8,5 =100. 4 G _ 1. 7+304 (1p)
~100-155,5
= 15550 (1p)

3. Sirkus oli kaupungissa viikon. Ensimmaisend paivana sielld oli kdvijoitd 567 ja kdvijamaara kasvoi
paivittdin 7 %.
b) Kuinka monta kavijaa sirkuksessa kdvi yhteensa viikon aikana? (2 p.)

Anna vastaukset kymmenen ihmisen tarkkuudella.

b) Seitseman pdivan kdvijamaarien summa:

g - a(1-q") _ 567-(1-1,077)
! 1-7 1-1,07
=4906,8299...
~4910 (1p)

(I'p)



